

各文化场馆发挥好阵地作用,助力市民安全有序享受元旦假期生活——

线上线下结合 内容丰富多彩

为丰富和满足假期群众文化生活需求,营造浓厚的节日文化氛围,2022年12月31日至2023年1月2日,我市各文化场馆持续发挥好文化阵地作用,以线上线下相结合的方式开展系列活动,为市民提供可观可感、休闲静心的一方天地。

南通美术馆:
新年新展 感受民族文化魅力

1月1日,由市文化广电和旅游局、上海中国画院主办的“和谐大家庭——56个民族风采录”在南通美术馆开展。此次展览由上海中国画院组织上海、南京、杭州等地的艺术家,以五十六个民族为描绘对象,通过中国画独有的水墨方式,多角度呈现各民族的生产生活、风俗风貌,生动彰显各民族的精神气质。“疫情新形势下,我们尽量不去人流聚集的地方。美术馆相对比较清静,有新展可以逛,还有旁边的紫琅湖可以去散步。”市民陈女士说。

据了解,因展厅展览更新,2022年12月23日美术馆暂停开放,2023年1月1日起恢复运营。假期期间,新展助阵,人馆参观人數逐步恢复,平均每日在300人左右。需要提醒的是,市民游客进馆参观需在“南通美术馆”公众号实名预约,佩戴好口罩、不聚集,做到安全文明观展。

南通市文化馆:
线上线下 弘扬传统文化“新声”

古琴悠悠,新声萦耳。2022年12月30-31日,“南通市梅庵派古琴音乐会”“古琴名家音乐会”在南通发布APP、江苏公共文化云接续展播,上万名网友齐聚云端,共享古琴音律之美。

古琴位列中国琴棋书画四艺之首,是具有悠久历史的中国传统高雅艺术。“古琴名家音乐会”特邀非物质文化遗产古琴艺术国家级代表性传承人龚一等9位名家,演绎《流水》《欸乃》《广陵散》等古

琴经典曲目。

梅庵派古琴艺术,作为中国古琴艺术的代表性流派之一,具有独特的演奏风格。“南通市梅庵派古琴音乐会”则由市梅庵派古琴艺术代表性传承人及其弟子联袂演绎,通过古琴独奏、琴笛合奏、弦歌吟唱等形式,诠释中华优秀传统文化的崭新内涵。

此外,节日期间,文化馆四大阵地(南通群英馆、南通非物质文化遗产馆、南通伶工学社、南通文庙活动中心)持续对外开放。其中,“纪念吴派画家曹用平先生诞辰100周年专题展”在南通群英馆线上线下同步展出。

南通市图书馆:
便民利民 书香相伴跨新年

1月2日下午,假期接近尾声,前来图书馆借阅的市民陆续增多。大家自觉戴好口罩,沉浸书海,度过自己的休闲时光。

元旦之际,南通市图书馆在保

障基本借阅功能的基础上,整合优质资源,发挥品牌优势,开展阅读推广活动,与读者共启一个书香年、文化年。1月1日,南通知名书法家吴伟受邀做客第79期静海书院,以线上分享、图文结合的方式,为广大网友带来《题画字与画家书法》专题讲座,系统讲述书画文化的渊源与发展历程;在第209期静海讲坛上,南通市作家协会主席储成剑任主讲人,通过市图书馆微信视频号讲授《阅读与写作》,带领读者学会阅读、享受阅读。

结合读者的阅读需求,假期前,“书阁南通”小程序正式上线,其内海量新书任由挑选,读者足不出户便可实现借书还书,假期后该程序物流将逐步恢复。另外,在开放全馆30余个数据库的同时,图书馆还推出“我们的文化基因”民俗文化书单,推广中国节日文化、茶文化、玉文化、服饰文化等,读者扫码即可免费阅读。

本报记者 杨镇潇

社会治安 秩序良好

本报讯 (记者张亮 通讯员苏锦安)元旦小长假,全市公安机关精心组织、周密落实,科学调配勤务,全力做好各项安保工作。节日期间,全市社会治安秩序良好,道路安全畅通,未发生有影响的案事件和交通、火灾事故。

小长假期间,全市公安机关启动高等级巡防勤务,共投入巡防警力9000余名,屯警街面、动中备勤,重点加强对繁华商业区、广场、旅游景区、交通枢纽等公共场所的巡逻防控,提高街面见警率。节日期间,警方通过巡逻盘查共抓获各类违法犯罪嫌疑人11名,全市公安110接报的警情总数同比下降四成。

针对当前道路交通特点,我市公安交警部门会同交通运输部门研究制定了交通安全管理工作方案以及高速公路、商贸区、风景区子方案和相关应急预案,积极履职尽责,保障广大市民平安出行。元旦假期高速公路通行不免费,全市高速公路总流量及重要过江通道流量较往年均有不同幅度下降,整体通行顺畅。



通农物流 购销两旺

元旦期间,南通农副产品批发中心内购销两旺,各类农副产品供应充足。为了迎接即将到来的春节,市场克服疫情、寒流等因素,全力保障“菜篮子”稳定。
钱伟章摄

市妇联多举措引领女性投身南通高质量发展——

汇聚科技创新“她力量”

推动科技创新,女性科技工作者是一支重要力量。去年,市妇联启动科技创新巾帼行动试点,坚持小切口,大突破,在全市分县(市、区)、乡镇(园区)、企事业单位三层次选定了38个试点,以点带面,进一步激发女性科技人才创新创业活力。

出台政策,为女性科技人才保驾护航

“公司非常关心重视女性科技人才,大家收获了满满的成就感和妥妥的幸福感。”中国天楹股份有限公司副总工程师、研究院院长韩丹说,公司制定了《巾帼科研项目奖励办法》,在人才选拔培育、科研项目开展、公司职级评定、科技奖励等方面优先考虑女性,建立健全巾帼科技工作者关怀机制,采取弹性工作制、远程办公、安排住宿、灵活调休等举措,使她们在实现自己职业发展的同时兼顾家庭。

近年来,市委、市政府着力打造“如鱼得水、如鸟归林”的一流创新生态,加快建设更高水平国家创新

1月9日 08:00-16:00 10kV 新风线、10kV 锋晴线 富龙色织、三丰服装
1月9日 09:15-17:15 10kV 玖珑128线 10kV 小石桥141线 無

1月9日 09:00-18:00 20kV 五山234线部分停电,20kV 七星226线部分停电 五山新苑4#箱变、五山新苑5#箱变、五山新苑6#箱变

1月9日 09:15-15:45 10kV 濠园Ⅱ165线部分停电 濠西园84箱变 無

1月9日 09:00-16:00 10kV 跃龙路149线 光明花苑4#箱变

1月10日 09:15-16:15 10kV 文城143线部分停电 文峰北苑1#配电间、文峰北苑2#配电间

1月10日 09:15-15:15 10kV 沈家巷142线;南通春晖物业管理有限公司3670(备),南通智选新能源科技有限公司1821,万象西园1#箱变、万象西园2#箱变、万象西园3#箱变,万象西园4#箱变

1月10日 09:00-19:00 10kV 友西145线部分线路停电 無

1月11日 09:15-16:15 10kV 文北141箱变

型城市。2021年11月初,市妇联和市委人才办等12家部门联合研究出台《南通市推进科技创新巾帼行动的若干措施》(简称“南通十条”),汇聚社会各方力量,为女性参与科技创新保驾护航。

去年1月,市妇联启动科技创新巾帼行动试点,推动科技创新巾帼行动“南通十条”等各项举措政策落地、落细、落实。各个试点认真梳理本试点区域内的女性科技人才现状,针对其专业特长、年龄层次、科研能力、管理能力等,在现有普通性人才政策基础上,围绕女性科技人才专项平台搭建、专属奖励设置、公共服务配套、社会作用等,研究制订能够激励、助力各类女性人才创新发展政策性举措。

搭建平台,让更多巾帼人才比学赶超

又是一年草莓红,又闻棚内草莓香。为了草莓绿色高效生产,江苏沿江地区农业科学研究所江苏金雅农业科技有限公司示范推广了草莓轻简化栽培技术和生物防治技

术。这两天,该所研究员李玉娟通过电话,就相关问题在线上进行技术指导。

沿江农科所女性科研人员占比达40%左右,该所将性别视角纳入青年科技奖评选办法,明确规定“同等条件下优先对女性青年科技人员授奖”。深入实施“青蓝工程”,开展师徒结对活动,做好对女性青年人员的传、帮、带工作。开展“技泽江海”科技服务,建立了巾帼志愿服务志愿队,参加科技特派员行动,创建亚夫服务站,为涉农企业、种植大户和广大农民解决农作物生产相关问题,每年培训农民500人次以上。

人才是科技创新的根本,我市市县两级妇联全部加入同级党委人才工作领导小组。市妇联与市委人才办等联合举办了第五届“通创荟”巾帼科技创新创业大赛,承办2022中国南通江海英才创业周子活动“才缘江海恰芳华”2022南通巾帼人才峰会,搭建本地人才与长三角精英交流互促的平台,让更多的女性科技人才比学赶超、脱颖而出。

搭建平台,让更多巾帼人才比学赶超

又是一年草莓红,又闻棚内草莓香。为了草莓绿色高效生产,江苏沿江地区农业科学研究所江苏金雅农业科技有限公司示范推广了草莓轻简化栽培技术和生物防治技

术。这两天,该所研究员李玉娟通过电话,就相关问题在线上进行技术指导。

沿江农科所女性科研人员占比达40%左右,该所将性别视角纳入青年科技奖评选办法,明确规定“同等条件下优先对女性青年科技人员授奖”。深入实施“青蓝工程”,开展师徒结对活动,做好对女性青年人员的传、帮、带工作。开展“技泽江海”科技服务,建立了巾帼志愿服务志愿队,参加科技特派员行动,创建亚夫服务站,为涉农企业、种植大户和广大农民解决农作物生产相关问题,每年培训农民500人次以上。

人才是科技创新的根本,我市市县两级妇联全部加入同级党委人才工作领导小组。市妇联与市委人才办等联合举办了第五届“通创荟”巾帼科技创新创业大赛,